

大货车高速路上侧翻——

## 司机被卡车内 众人合力施救

本报讯（董璐 张乔乔）近日，一辆从汉中开往西安方向的大货车，途经西宝高速公路宝鸡段时发生侧翻，造成一男子受伤。众人合力救助，让该男子脱离了危险。

9月1日8时许，西宝高速公路宝鸡段一辆货车发生侧翻，有人受伤。医护人员接到报警后，迅速到达现场，发现一辆装满新鲜时蔬的红色大货车侧翻在路边，驾驶室上的男子身上多处擦伤，双腿卡住无法挪动，但是意识清醒，后座其妻子未受伤，有一部分菜花等蔬菜散落在地。

医护人员为伤者及时做了静脉通路，以免发生休克危及生命。交警、消防救援人员赶到现场后，合力拉开变形的驾驶室，又用棍子撬开变形的仪表盘和方向盘，经过大家的努力，该男子被成功救出，并转移到急救车内。医护人员对男子采取简单包扎、维持吸氧等一系列措施，并做了检查，确定伤者伤情不严重，随后转往住院部继续观察（见右图）。



据了解，该男子27岁，当天把一车蔬菜运往西安，不料在一处转弯时发生意外，好在救助及时，其脱离了危险。

### 崇德向善 周礼宝鸡

凤翔区临阵坡村家门口搞培训——

## 家政技能课受欢迎



本报讯（记者 杨曙斌）9月4日，凤翔区范家寨镇临阵坡村首期家政技能服务培训

班举行结业考试，49名学员分别参加理论和实操环节检验（见上图）。学员王小兰高兴

地说：“在家门口免费学技能，盼望能顺利拿到职业技能等级证书，我就有了一技之长。”

临阵坡村位于凤翔区北部半山区，全村14个村民小组，共有567户2100余人。今年7月，驻村工作队走访中听到群众反映，不少村民想从事家政服务行业，但不懂技能，也不知道应该在何处进行学习。了解到这一情况后，驻村工作队便着手在全村进行统计，同时积极联系培训机构，经过一个月的动员和准备之后，临阵坡村首期家政技能服务培训班于8月21日在村幸福院顺利开班。

据了解，在此次为期10多天的培训中，培训机构授课老师从理论和实操两个方面，对母婴护理基础、家政餐制作、老人护理等家政课程进行了详细讲解。驻村第一书记李涛说，把技能培训课堂搬到家门口，能够最大限度激发群众的学习兴趣，而且培训期间学员还可以每天获得50元的生活交通补助，大家学习的积极性很高，今后要根据群众意愿，把技能培训办得更好。

## 养老应更注重品质

关华

随着老龄化社会的到来，养老已经成为全社会关注的热点。如何提升老年人的生活质量？笔者认为，除了家庭发挥重要的养老职责外，政府、社区、社会力量都应拓宽服务方式，盯紧事关生活品质和温度的关键小事，为老年人创造更加舒适的生活环境。

最新常住人口统计数据显示，我市60岁及以上人口已经达到75万余人，占总人口的22.66%，比2010年上升9.36个百分点。这一严峻的现实要求政府在养老问题上应加强顶层设计，发挥主导作用。养老服务属于公共服务，对于不断增加的老年人口，相关部门应提前预判、提早规划，从医疗机构配置、无障碍设施建设，到对养老机构的扶持补贴，都需要政府部门通盘考虑，才能适应越来越多元化的养老需求。

如今，社区也成为养老服务的重要组成部分。目前，我市许多社区开设日间照料、社区食堂等，一定程度上解决了独居老人日常饮食和生活的难题，然而，老人的情况

不尽相同，需要的服务也千差万别。这就需要社区为养老服务在精细化上下功夫。例如，对行动不便的老人开展“助浴”服务，为患糖尿病、高血压的老人提供特色膳食等，因人而异，定制服务。只有下足“绣花功夫”，从细节上解决好“服务谁、服务什么、谁来服务”的问题，才能让“家门口的养老”更有品质和温度，托举起老年人的晚年幸福。

此外，还应鼓励更多的社会力量投入到养老事业中，为老年人提供更多的养老选择。例如，促进医养康养融合发展，鼓励资本投入养老产业，推动智慧化养老服务发展，按照适老化的要求提升硬设施、优化软环境，为老年人提供更多的智慧养老服务，也是推动老年友好型社会建设的应有之义。

总之，老龄群体的生活质量，是衡量社会文明及进步的重要标志。只有凝聚合力，提前谋划，才能让更多的老年人享受到社会进步的红利，度过一个有品质的晚年生活。

渭滨区：

## 行道树集体剪发



本报讯（宋文君）近日，渭滨区城管执法局环境卫生管理站对沿街存在安全隐患、遮挡交通标识的行道树，开展精细化修剪，既扮靓了街区景观，又保障了群众出行安全。

9月6日，笔者在广元南路看到，几名园林工人正借助绿化作业车对道路两侧的行道树进行修剪（见上图）。地面上的工作人员则紧随其后，对修剪的树枝和绿化带内的枝叶进行清扫，全力保障道路交通安全和整洁有序。据了解，广元南路全长约500米，

沿街有高大柳树260余棵。由于今年雨水充足，沿街柳树生长快速，不同程度存在枯枝、断枝、下垂枝，遮挡了沿街商业门头、交通标识，对市民群众出行安全造成影响。

据工作人员介绍，广元南路的行道树修剪只是城区行道树修剪的第一步，他们将对全区所有路段进行检查修剪。此举既能防止大风天气对行人和车辆造成伤害，还能改善植物的通气性，促进植物正常生长，有助于减少病虫害发生。

陈仓区阳平镇：

## 残疾人地头学种菜

为提升残疾人就业技能，近日，陈仓区阳平镇组织40余名残疾人在东沟村举办农技培训。区农业农村局高级农艺师采取理论和实践相结合的方式，为残疾人学员讲解了土豆、洋葱、萝卜、辣椒等蔬菜的种植与管理、病虫害防治等方面的知识，让大家在家门口学习蔬菜种植技术。

本报记者 张敏涛摄



眉县首善街道东盛社区

## 破损的路面修好了



“原来小区门口的路面一下雨到处都是积水，出行非常不方便。如今，路面硬化、排水通畅，出门方便多了。”近日，眉县首善街道东盛社区怡园小区门前90米路面硬化完工，居民纷纷点赞。据了解，小区门前原来路

面破损、垫层裸露，存在安全隐患，影响居民出行。在社区积极协调下，眉县农村合作经济工作站组织施工人员对路面进行了硬化，硬化后的路面宽阔平整，周边居民出行不便的问题得到了解决。（张乔乔 赵叶帆）